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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 20-12-2024 
Προς: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη.  
Θέμα: «Τρικυμία εν κρανίω» για το Υπουργείο σας σε ό,τι αφορά τις καταβολές προς τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις του μεταφορικού ισοδυνάμου – Η υπομονή των νησιωτών και των επιχειρήσεων εξαντλήθηκε.  
 
Κύριε Υπουργέ, 
Σε πρόσφατη συνέντευξή του ο Γενικός Γραμματέας Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Μανώλης Κουτουλάκης, 
προχώρησε σε απολύτως συγκεχυμένες δηλώσεις σχετικώς με το μεταφορικό ισοδύναμο, οι οποίες χρήζουν 
εκ μέρους σας διευκρινίσεων. Όπως δήλωσε αρχικώς, το μέτρο του μεταφορικού ισοδυνάμου πρέπει να γίνει 
«αναλογικότερο και προς όφελος των κατοίκων των νησιών, εντάσσοντας σε αυτό και νέες κοινωνικές 
ομάδες», ενώ επεξηγώντας υποστήριξε ότι «..Αυτή τη στιγμή δεν είμαι σίγουρος ότι επωφελούνται όλοι. Εγώ 
θα ήθελα να μιλήσουμε και για ειδικές κοινωνικές ομάδες που πρέπει να ξεχωρίσουμε.. Δηλαδή το να 
παίρνουν όλοι το ίδιο δεν είναι σωστό..». Από τις δηλώσεις αυτές συνάγουμε είτε ότι ο κ. Κουτουλάκης δεν 
γνωρίζει ότι το μεταφορικό ισοδύναμο είναι οριζόντιο μέτρο, που αφορά όλους τους κατοίκους και τις  
επιχειρήσεις των νησιών μας, είτε ότι επιλέγει σκοπίμως να διαστρεβλώσει τη πραγματικότητα και να 
χαρακτηρίσει ως «ένταξη νέων κοινωνικών ομάδων», την κατ’ ουσίαν «απένταξη» κάποιων από το μέτρο με 
την πιθανή θέσπιση εισοδηματικών κριτηρίων.  
Πέρα, όμως, από τους επικείμενους σχεδιασμούς σας, αυτό που για ακόμα μία φορά δεν απαντήθηκε από 
τον κ. Γενικό Γραμματέα είναι τι πραγματικά συμβαίνει με την καθυστέρηση στις καταβολές προς τους 
δικαιούχους. Είναι η τρίτη φορά που επανέρχομαι προς το Υπουργείο σας για το θέμα αυτό και κρούω ξανά 
τον κώδωνα του κινδύνου: η μη καταβολή των οφειλόμενων ποσών για σχεδόν δύο χρόνια οδηγεί τις 
επιχειρήσεις των νησιών μας σε «λουκέτο». Στη Δωδεκάνησο, για παράδειγμα, επιχειρηματίες έχουν 
δημιουργήσει νέες υποχρεώσεις με την από μήνα σε μήνα προσδοκία ότι θα εισπράξουν τα οφειλόμενα 
ποσά. Βασίζουν τους προϋπολογισμούς τους στα οφειλόμενα ποσά, τα οποία, όμως, δεν εισπράττονται, με 
αποτέλεσμα να δημιουργούν νέα ανοίγματα και να καταγράφουν ζημιές, σε μία στιγμή μάλιστα που η 
δανειοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων έχει καταστεί σχεδόν αδύνατη. Η επικαλούμενη διενέργεια 
ελέγχων ως αιτία των καθυστερήσεων δεν σας καλύπτει πια και η υπομονή όλων έχει εξαντληθεί, πρωτίστως 
από την ανειλικρινή στάση σας.   
Δεδομένου ότι το μεταφορικό ισοδύναμο είναι ένα οριζόντιο μέτρο, από το οποίο επωφελούνται όλοι οι 
κάτοικοι και όλες οι επιχειρήσεις των νησιών μας.  
 Δεδομένου ότι στη πραγματικότητα δεν υπάρχει ουδεμία πρόοδος σχετικώς με τις καταβολές των 
οφειλομένων, που διαρκώς αυξάνονται.  
Ερωτάται ο Υπουργός:  

1) Εξετάζεται την τυχόν θέσπιση εισοδηματικών κριτηρίων για τους δικαιούμενους πολίτες και τις 
δικαιούμενες επιχειρήσεις σε ό,τι αφορά το μεταφορικό ισοδύναμο;  
2) Θα αποπληρώσετε μέχρι τέλος του χρόνου, όπως υποσχεθήκατε, τα οφειλόμενα ποσά του 2023; 
Ποιός είναι ο σχεδιασμός σας σχετικώς με τις καταβολές των οφειλομένων του έτους 2024, τόσο για τους 
πολίτες όσο και για τις επιχειρήσεις, που κινδυνεύουν με κλείσιμο, λόγω της οικονομικής ασφυξίας που 
τους έχετε προκαλέσει; 

Ο  Ερωτών Βουλευτής          
Γεώργιος Νικητιάδης   
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